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A keretrendelet (röviden EK rendelet) amely tartalmazza az Egységes Kérelemben (EK) beadható jogcímeket, 
csatolandó mellékleteket, benyújtási időszakot, az ellenőrzéseket és azok módjait (helyszíni, adminisztratív) és 
a támogatások és szankciók számítását (terület és állatalapú). Az igényelhető támogatási jogcímek és hozzá 
kapcsolódó feltételek az egyes rendeletekben részletesen megfogalmazásra kerültek (pl. AÖP, Feltételesség, 
Fiatal gazda stb.) A kérelem beadása során 2023-ban több, mint 50 támogatási jogcímre, intézkedésre lehet 
igényelni, illetve adatszolgáltatási kötelezettséget teljesíteni.

Beadási időszak
ÚJ! Ebben az esztendőben, az új szabályokra való tekintettel az Agrárminisztérium eltekint a kérelembenyújtás 
esetén a késési szankció alkalmazásától, így június 9-ig szankciómentesen nyújthatóak be a kérelmek.

ÚJ támogatások az EK-ban
A tavalyi évhez képest az egységes kérelem 6 állatalapú jogcímmel kerül bővítésre. Többek között itt lehet be-
jelenteni a termeléshez kötött és átmeneti nemzeti anyajuh támogatási igényt, a méh illetve baromfi állatjóléti 
kifizetési kérelmeket. Fontos felhívni a figyelmet arra, hogy 2023-ban a mezőgazdasági termelőnek az egységes 
kérelem keretében lehet kérelmezni Átmeneti nemzeti tejtámogatás, Átmeneti nemzeti hízottbikatartás támo-
gatása, Átmeneti nemzeti extenzifikációs szarvasmarha támogatás történelmi bázisjogosultság megállapítását.

Csatolt dokumentum az EK-ban
ÚJ! Fiatal gazda támogatás igénylésnél csatolni kell a kérelemhez a mg-i végzettséget vagy a 2 év gyakorlatot 
igazoló dokumentumokat.

Főnövény és másodvetés fogalma, bejelentése
ÚJ! A főnővény és másodvetés fogalma, amely eltérő az előző évektől. Ezáltal figyelemmel kell lenni a bejelen-
tett növényekre a kérelemben, mely már nem a területen hosszabb ideig való kintlévőségre fókuszál, hanem az 
Egységes Kérelemben elsőként bejelentett és azt követő növényre.

• főnövény: adott évi egységes kérelmének benyújtásakor első növényként kerül bejelentésre
• másodvetés: a tárgyévre az egységes kérelemben bejelentett első főnövény betakarítása után a következő

év első főnövényének vetéséig betakarított vagy zöldtrágya-növényként talajba forgatott vagy bedolgozott 
növénykultúra, ahol mind az első főnövény lekerülését követő, mind a második főnövény vetését megelőző 
talajmunkákra az agronómiailag indokolt időt meg kell hagyni és a másodvetésnek a megelőző főnövénytől 
különböző növénycsaládhoz kell tartoznia azzal, hogy a keverékek minden komponensére a növénycsalád 
különbözőségnek teljesülnie kell

Fontos tudnivaló, hogy az Egységes kérelemben a benyújtási időszak végéig minden másodvetést (öko- ha-
gyományos) be kell tervezni a támogatások elszámolhatóságának szempontjából.

ÚJ! Az az állandó kultúra terület, amelyen az ültetvényben a térállásból számított hektáronkénti tőszámot alapul 
véve a hiányzó, kiszáradt vagy más okból termőképtelenné vált egyedek aránya meghaladja a 30%-ot, a vizsgált 
támogatási évben nem támogatható.
Tehát 30%-nál nagyobb tőszámhiány nem jár alaptámogatás így fontos, hogy pótlásra kerüljenek a kiszáradt, 
hiányzó egyedek a támogatás leigényléséhez.

ÚJ! Az egységes kérelem pontosítására, valamint az egységes kérelem részbeni vagy teljes visszavonására 
–a termeléshez kötött anyatehéntartás támogatása kivételével – tárgyév szeptember 29-ig van lehetőség. 
Termeléshez kötött anyatehéntartás támogatás esetén az igénylés pontosítása, részleges, vagy teljes visz-
szavonása tárgyév december 20-ig lehetséges.

ÚJ! A már meglévő ellenőrzési módok (helyszíni és adminisztratív) bővítésre kerültek (uniós jogszabályok alap-
ján) a műholdas ellenőrzésekkel. A Területi Monitoring Rendszer (TMR) bevezetésével 2023-tól a terület alapú 
támogatások tekintetében tovább bővül a lehetőség a kérelmek szankciómentes pontosítására az előzetes 
keresztellenőrzés mellett. 

A rendelet mellékleteiben található listák:
• Gyepalkotó és egyéb takarmánynövény fajok listája
• Az ökológiai jelentőségű másodvetések fajlistája
• Veszélyes gyomnövények és az inváziós növények listája
• Rátameghatározási segédtábla

Fontos tudnivaló, hogy 2023-tól az egységes kérelem és jogcímei esetén kötelezővé válik a teljes elektronikus 
kapcsolattartás: a kérelem benyújtásától az esetleges fellebbezések/kifogások benyújtásáig kizárólag elektro-
nikus úton lehet iratot benyújtani. A Kincstár is a döntéseket, dokumentumokat, jegyzőkönyveket elektronikus 
úton, az ügyfél vagy meghatalmazottja ügyfélkapujára fogja megküldeni.

A részletes szabályokat a 13/2023. (IV. 19.) AM rendelet az Európai Mezőgazdasági Garanciaalapból, 
valamint az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból és a központi költségvetésből finanszí-
rozott egyes támogatások igénybevételével kapcsolatos eljárási szabályokról (EK RENDELET) szóló 
rendelet tartalmazza.
További információ a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara KAP 2023-2027 aloldalán olvashat
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